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INSTRUCOES GERAIS

01. Leia com atengdo todas as instrugdes deste Caderno de Questoes.

02. Este Caderno de Questdes s6 devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala.

03. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao.

04. Verifique se este Caderno de Questbes contém 60 (sessenta) questdes com 05 (cinco)
alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

05. Aprova tera a duragdo de 04 (quatro) horas. Vocé s6 podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apos o seu inicio. Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderado ausentar-
se do recinto juntos, apds a assinatura da ata.

06. Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, tipo de prova e o nimero
do seu documento de identificagao.

07. Em hipétese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

08. Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ .

\L/2008 =

09. Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de
Questdes Objetivas: dupla marcacdo, marcacao rasurada ou emendada, nao
preenchida totalmente ou que nao tenha sido transcrita do Caderno de Questoes para
a Folha de Respostas.

A

10. A corregdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas.

11. Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serao atribuidos
a todos os candidatos.

12. N3o sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Proval!

= UIF/

N° do documento de identificagao:

[ Assinatura do candidato:
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PORTUGUES

As questbes de 1 a 5 referem-se ao texto seguinte.

11
13
15
17
19
21
23

25

A)

B)

C)
D)

E)

A)

B)

C)

D)

E)

Homicidio ou suicidio?

Certa noite um homem e uma mulher entraram num
bar, em S&o Paulo. Sentaram-se, pediram martini seco.
Enquanto o gargcom os servia, ela foi ao telefone, ele
acendeu um cigarro. Quando sua companheira regressou,
ele ainda nem havia provado a bebida. Ambos viraram o
calice de uma s6 vez, e a mulher caiu fulminada, teve morte
quase instantanea.

Aproveitando-se da confusdo que se seguiu, 0 homem
desapareceu. A principio, a policia pensou tratar-se de
suicidio. Na bebida ingerida — somente a dela — havia uma
dose mortal de estricnina. Apuraram a identidade da
mulher, por via das duvidas localizaram e prenderam seu
amante, um funcionério publico. Era ele.

O homem se defendeu como pdde: foi suicidio. Entdo
por que fugiu? Nessas horas a gente ndo pensa em nada,
perde a cabeca. Vocé se aproveitou da auséncia dela para
poér o veneno. Nao aproveitei nada, ndo pus nada: ela se
suicidou — pode muito bem ter posto o veneno antes de ir
telefonar. Vivia dizendo que um dia acabava fazendo uma
loucura, e a culpa seria minha. Isso ndo prova nada, a
culpa foi sua mesmo. Ele acabou confessando um dia: fui
eu mesmo.

No julgamento, porém, surpreendeu a todos, alegando
inocéncia novamente: a confissdo fora extorquida na
policia, sob tortura fisica. Foi absolvido por falta de provas.
E ninguém mais teve noticia dele.

(Fernando Sabino)

Assinale a opgéo incorreta quanto as idéias expressadas no
texto.

O titulo do texto sugere que o tema narrado aborda a
desconfianca.

O assunto evidenciado no texto expressa a existéncia de um
criminoso frio.

Nao ha prova da culpa ou inocéncia do homem.

O primeiro faz das

personagens.

paragrafo uma apresentacao

A discussdo relatada no terceiro paradgrafo mostra,
estilisticamente, a atualizacéo da cena.

Dadas as afirmativas seguintes, assinale a incorreta.

Em “Sentaram-se, pediram martini seco” (linha 2), tem-se
um periodo por coordenacdo com idéia de adicéo.

da confusédo [..] o
8-9), tem-se um

homem
sujeito

Em “Aproveitando-se
desapareceu.”  (linhas
indeterminado.

A palavra porém (linha 23) apresenta uma idéia de
adversidade em relagdo ao periodo anterior.

As palavras em negrito no periodo “A mulher caiu
fulminada, teve morte quase instantanea.” (linhas 6-7) séo,
respectivamente, predicativo do sujeito e adjunto adnominal.

A locugéo verbal foi absolvido (linha 25) indica que o
periodo esta na voz passiva.

3.

Dadas as proposi¢des seguintes,

E possivel deduzir do ultimo periodo a culpa do homem,
embora tenha sido absolvido.

O periodo “Nessas horas a gente ndo pensa em nada,
perde a cabega.” (linhas 15-16) infere que o homem fugiu
sem ter culpa.

“WYocé se aproveitou da auséncia dela para pér o
veneno.” (linhas 16-17). Essa afirmativa caracteriza que a
suspeita do crime para a policia € do homem.

O texto pode ser dividido em 4 partes: a morte, o indicio
de suicidio, a suspeita de crime e o julgamento.

guais séo verdadeiras?

A)
B)
C)
D)
E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

lell

I, e lv.

I, 11elV.

Il e lll, apenas.
I, Nl elV.

Dadas as assertivas seguintes, assinale a incorreta.

A linguagem utilizada pelo autor é denotativa, embora se
trate de um texto de ficcao.

Mesmo néo havendo verbos de elocucédo, pode-se dizer que
o0 terceiro paragrafo apresenta um dialogo expressado pelo
discurso direto.

As formas verbais presentes nos dois primeiros paragrafos
oscilam entre um passado ndo-concluido, que ainda esta
em curso, e um passado ja concluido.

Entre o significado de martini seco (linha 2) e bebida existe
uma relacéo de implicagdo, o que caracteriza o eufemismo.

A retomada dos termos mulher e homem (linhas 6 e 8) é
precedida pelo artigo definido porque sédo elementos ja
apresentados no texto.

Dadas as assertivas seguintes,

A primeira virgula na linha 6 foi utlizada porque os
sujeitos das oracdes sao diferentes.

Os travessdes presentes na linha 10 podem ser
substituidos por virgulas sem alterar o sentido do
periodo.

A virgula presente na linha 13 estd separando um
aposto.

As duas primeiras virgulas na linha 23 estdo separando
uma conjungao pospositiva.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

todas estdo corretas.

todas estéo erradas.

somente a IV est4 correta.
somente a | e lll estdo corretas.
somente a Il e IV estdo corretas.

Nivel Médio — Técnico de Laboratério — FiSICA
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As questbes 6 e 7 referem-se ao texto seguinte.

11
13
15

17

A)

B)

C)

D)

E)

A)
B)
)
D)
E)

A)

B)

)

D)
E)

Meu engraxate

E por causa do meu engraxate que ando agora em
plena desola¢do. Meu engraxate me deixou.

Passei duas vezes pela porta onde ele trabalhava e
nada. Entdo me inquietei, ndo sei que doencas mortiferas,
gue mudanga pra outras portas se pensaram em mim,
resolvi perguntar ao menino que trabalhava na outra
cadeira. O menino é um retalho de hungarés, cara de
infeliz, ndo d& simpatia alguma. E timido o que torna
instintivamente a gente muito combinado com o universo no
propoésito de desgragar esses desgracados de nascenca.
“Esta vendendo bilhete de loteria”, respondeu antipatico,
me deixando numa perplexidade penosissima: pronto!
Estava sem engraxate! Os olhos do menino chispeavam
avidos, porque sou dos que ficam fregueses e dao gorjeta.
Levei seguramente um minuto pra definir que tinha de
continuar engraxando sapatos toda a vida minha e ali
estava um menino que, a gente ensinando, podia ficar
engraxate bom.

(Mario de Andrade)

Assinale a opgao incorreta.
As palavras em negrito (linhas 4, 10, 11, 12 e 14) estdo
acentuadas pela mesma razao.

Na quarta linha, hd uma palavra formada pelo processo de
prefixacéo.

Na expressdo “Entdo me inquietei” (linha 4), ha uma
violagéo a colocacao pronominal.

A primeira virgula na linha 11 esta separando a fala da
personagem da fala do narrador.

No ultimo periodo do texto, ha dois verbos no gerandio.

de
me

Em que periodo o verbo pede o mesmo tipo
complemento que na construgcdo “Meu engraxate
deixou.”?

“Esta vendendo bilhete de loteria.”

“Passei duas vezes pela porta onde ele trabalhava.”

“O menino é um retalho de hungarés.”

“Os olhos do menino chispeavam avidos.”

“Estava sem engraxate!”

Qual o periodo em que a virgula estd separando uma
oracdo com idéia de explicagao?

“N&o poderei comparecer; portanto, ndo contem com a
minha presencga.”

“O animal tinha descido com o senhor, ou tinha ficado na
ribanceira.”

“Encontrei a gaveta trancada; logo, ndo pude pegar o0s
documentos.”

“Ja estamos sem dinheiro; devemos, pois, retornar logo.”
“N&o se preocupe, que breve estarei de volta.”

As questdes 9 e 10 referem-se ao texto seguinte.

Jodo e Maria

Agora eu era o heréi

E 0 meu cavalo s6 falava inglés

A noiva do cowboy

Era vocé, além de outras trés

Eu enfrentava os batalhdes

Os aleméaes e seus canhfes

Guardava o meu bodoque

E ensaiava um rock para as matinés

Agora eu era o rei

Era o bedel e era também juiz

E pela minha lei

A gente era obrigado a ser feliz

E vocé era a princesa que eu fiz coroar

E era tao linda de se admirar

E andava nua pelo meu pais

9.

(Chico Buarque de Holanda)

Dadas as proposi¢des sobre o texto,

O emprego do pronome eu e a presenca de relatos como
“enfrentava os batalhdes, ensaiava um rock...” mostram
gue h& um narrador-personagem.

No quinto verso da segunda estrofe, o autor usa o
pretérito perfeito para mostrar que a acgao foi concluida
dentro de um limite temporal.

A substituicdo do verbo fiz pela mesma forma no
pretérito imperfeito ndo altera o sentido, jA& que ambos
situam a narrativa no passado.

O texto pode servir de exemplo para mostrar que o
tempo lingliistico ndo corresponde, necessariamente, ao
tempo cronoldgico, mas a forma como é ordenado serve
para criar algum efeito de sentido.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

todas estao corretas.
Il e Il estdo corretas.
I, Il e IV estao corretas.
I, Il e Il estéo corretas.

apenas a | esta correta.

Nivel Médio — Técnico de Laboratério — FISICA
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10.

As proposicdes seguintes apresentam possiveis analises
para a marcacao do tempo nessa poesia.

O termo agora, assim como 0s tempos verbais utilizados,
indica que 0s fatos narrados acontecem
concomitantemente com o momento da fala.

A mudanca dos verbos para o presente do indicativo, em
concordancia com o termo agora, ndo altera o sentido.

O uso do advérbio agora, iniciando as duas estrofes, cria
um efeito de verdade no texto.

A construgcdo Agora eu era cria a impresséo de fantasia,
de um mundo de faz-de-conta, principalmente pelo uso
do verbo no imperfeito do indicativo.

Quais estdo incorretas?

A)
B)
C)
D)
E)

Todas.

I, el

I, elV.
Somente a IV.
Somente a Il

A questdo 11 refere-se ao texto seguinte.

Catar feijao se limita com escrever

Joga-se os graos na agua do alguidar

E as palavras na folha de papel;

E depois, joga-se fora o que boiar.

1.

A)

B)
C)
D)
E)

12.

A)

B)

©)

D)

E)

(Jodo Cabral de Melo Neto)

Marque a alinea que apresenta uma afirmativa correta de
acordo com a norma-padréo da lingua portuguesa.

No primeiro verso, a palavra se ndo poderia estar em
posi¢éo proclitica.

No primeiro verso, hd uma violagao a regéncia verbal.

No segundo verso, ha uma violagédo a concordancia verbal.
No terceiro verso, ha uma viola¢do a concordancia nominal.

No quarto verso, o emprego da virgula esta inadequado.

Assinale o periodo em que a palavra a deve receber o
acento indicativo da crase.

“Se o leitor ndo é dado a contemplacdo destes fenémenos,
pode saltar o capitulo.”

“Quanto a mim, la estava, solitario e deslembrado, a
namorar certa compota da minha paix&o.”

“A luz do sol empalidece a virgem do céu, como o amor do
guerreiro desmaia a face da esposa.”

“Vinha dizendo a mim mesmo que era justo obedecer a meu
pai.”

“E agora, pouco a pouco, subia nele uma incredulidade,
contra esta catastrofe de dramalhao.”

13.

A)
B)

C)

D)

E)

Assinale o periodo em que o pronome pessoal ndo foi
empregado corretamente.
“Juro-te que entre mim e ela nunca houve desavencas.”

“O que me interessa saber é se vocé trouxe jornais para eu
ler.”

“Entre eu ir ao campo e assistir ao jogo pela televisdo, ndo
sei 0 que fago.”

“Ndo ha nada mais dificil para mim do que escrever cartas
ou relatorios.”

“Amigos de semindrio, ndo havia segredo entre eu e
Escobar.”

As questdes de 14 a 16 referem-se ao texto seguinte.

1

11
13
15
17
19
21
23

25

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Na verdade, por que desejamos, quase todos nds,
aumentar nossa renda? A primeira vista, pode parecer que
desejamos bens materiais. Mas, na verdade, os desejamos
principalmente para impressionar o proximo. Quando um
homem muda-se para uma casa maior num bairro melhor,
reflete que gente “de mais classe” visitara sua esposa e
que alguns pobretbes deixardo de freqlentar seu lar.
Quando manda o filho a um bom colégio ou a uma
universidade cara, consola-se das pesadas mensalidades e
taxas pensando nas distingbes sociais que tais escolas
conferem a pais e filho. Em toda cidade grande, seja na
América ou na Europa, casas iguaizinhas a outras sdo mais
caras num bairro que noutro, simplesmente porque o bairro
€ mais chique. Uma das nossas paixfes mais potentes é o
desejo de ser admirado e respeitado. No pé em que estdo
as coisas, a admiracéo e o respeito sdo conferidos aos que
parecem ricos. Esta € a razdo principal de as pessoas
quererem ser ricas. Efetivamente, os bens adquiridos pelo
dinheiro desempenham papel secundario. Vejamos, por
exemplo, um milionario, que ndo consegue distinguir um
quadro de outro, mas adquiriu uma galeria de antigos
mestres com auxilio de peritos. O Unico prazer que lhe dao
os quadros é pensar que se sabe quanto pagou por eles;
pessoalmente, ele gozaria mais, pelo sentimento, se
comprasse cromos de Natal, dos mais piegas, que, porém,
ndo lhe satisfazem tanto a vaidade.

(Bertrand Russel)

Marque a alinea cuja informacéo pode ser comprovada no
texto.

O autor defende a tese de que o dinheiro é necessario para
a aquisicdo de bens materiais.

A posse do dinheiro interessa a medida que serve para
conquistar a admiragdo e o respeito, os verdadeiros méritos
que se quer alcancar.

Segundo o autor, € melhor comprar quadros raros e caros,
mesmo que vocé ndo saiba aprecia-los, do que calendarios.

H& homens indiferentes ao dinheiro que valorizam outros
méritos como a sabedoria e o talento artistico.

Muitos homens s&o admirados e respeitados pela sua
origem.

Nivel Médio — Técnico de Laboratério — FISICA
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15. Marque a alinea que apresenta a classificacdo correta em
relacdo a tipologia textual.

A) O texto é narrativo porque apresenta uma mudanga de
estado nas personagens, isto é, 0 acesso ao dinheiro trara
reconhecimento social.

B) O texto é descritivo porque ndo ha progressdo temporal no
relato.

C) O texto é dissertativo porque analisa e interpreta dados da
realidade por meio de conceitos abstratos.

D) O texto é narrativo-argumentativo porque, por tras do relato,
h& um tema implicito.

E) O texto é dissertativo porque apresenta um ponto de vista
por meio do relato de fatos concretos, determinados no
tempo e no espaco.

16. Qual opcdo apresenta a melhor redacdo, sem alterar o
sentido, para o trecho “Um milionério [...] peritos.” (linhas 20
-22)?

A) Embora ndo soubesse distinguir um quadro de outro, um
milionario adquiriu uma galeria de antigos mestres com
auxilio de peritos.

B) Um milionario nem consegue distinguir um quadro de outro
e muito menos adquirir uma galeria de antigos mestres com
auxilio de peritos.

C) Porque ndo consegue distinguir um quadro de outro, um
miliondrio adquiriu uma galeria de antigos mestres com
auxilio de peritos.

D) Um milionario, que ndo consegue distinguir um quadro de
outro, logo adquiriu uma galeria de antigos mestres com
auxilio de peritos.

E) Um milionario adquiriu uma galeria de antigos mestres com
auxilio de peritos; por isso, ndo consegue distinguir um
quadro de outro.

As questbes de 17 e 18 referem-se ao texto seguinte.

O acaso pode dar origem a grandes e importantes
descobertas cientificas, o que pode ser demonstrado pela
descoberta da penicilina por Alexander Flemming, que cultivava
bactérias quando, por acaso, percebeu que os fungos surgidos
no frasco matavam as bactérias que ali estavam. Da pesquisa
com esses fungos, ele chegou a penicilina.

17. Marque a alinea correta, quanto a transitividade dos verbos
em negrito.

A) Todos séo transitivos diretos.

B) Todos séo intransitivos.

C) Dois sao bitransitivos.

D) Um é transitivo indireto.

E) Somente um é transitivo direto.

18. Marque a alinea que apresenta a correta funcéo sintatica da
expressdo “a grandes e importantes descobertas
cientificas”.

A) objeto indireto

B) objeto direto

C) complemento nominal
D) aposto

E) sujeito posposto

19. Marque a alinea que preenche adequadamente as lacunas
do fragmento seguinte.

“Alguns historiadores especulam sobre __ existéncia de
taticas promocionais desde ____ pré-historia. Ao colocar peles de
animais nas entradas das cavernas, os trogloditas estavam
querendo comunicar ___ mulheres que por ali passassem que
eles dispunham daquele tipo de material e estavam dispostos
____trocé-los por outros objetos”.

A) a—a—-as-a
B) a—a-as-a
C) a—a—-as—-a
D) a—a-as-a

E) a—a—-as-a

20. Assinale o periodo que viola a regéncia verbal.

A) Renato assistiu a tudo aquilo com serenidade.

B) As lutas a que assistimos naqueles dias foram sangrentas.
C) Por mais uma vez, Artur presidira ao Conselho Municipal.
D) Flavio tentava convencé-la que tudo aquilo era mentira.

E) Na&o lhe seria facil esquecer-se das Ultimas palavras de
Marcio.

Nivel Médio — Técnico de Laboratério — FISICA
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21. Assinale a opgao correta.

A) Hardware é a parte légica de um computador, representado
por aplicativos e programas.

B) Software é a denominagédo da parte fisica mais leve ou mais
superficial de um computador.

C) Impressoras e Scanners sdo denominados periféricos de
computador.

D) O Microsoft Office e o HD (Hard Disk) integram o hardware
de um computador.

E) A memoria e a CPU (Central Processing Unit) fazem parte

do software de um computador.

Baseando-se na figura abaixo, responda as questdes 22 e

23.

= UFAL EIEX
™

Arguivo  Editar  Exbir Favoritos  Ferramentas  Ajuda

6 -0 2|\P°

Enderago ||§) CURAL v ‘ Ir

Pastas X Nome Tamarho  Tipo Data de mot
= aula. pdf 1KB Atalho 197442008 1:

3 Falap

EESHW 4 1) lembretes. bet 35K Documento de texto 10/4/2008 1

L Meus documentos 2] lista dle servidores. ot KB Documento de texto 19/4/2008 1

= 19 Meu computadar ] protdtipo do projeto. bt §7KB Documento e texto 15/472008 L

44 Disquete de 3v (A2)
& < Disco Iocal (C5)
(£ Arguivos de programas
(£ Documents and Settings
(2 Profiessor
[0 Program Files
[Z2 Técnico Administrativo
(29 URAL
(22 WINDOWS
® e ARQUIVOS (1)
# b Unidade de CD-RW ()
@ Painel de controle
{2 Documentos compartilhados
153 casa - dacumentos
I8 Minhas Pastas de Compartilhamento
&3 Meus Iocais de rede
& Liveira

B Institto de Computagdo.doc S0 KB
11Kp

15KB

Documento do Microsoft Word 197442008 1
Documento do Microsoft Word  19/4/2008 1.
Planiha do Microsoft Excel 19/4/2008 1.

B Instituto de Matemdtica, doc
#)Pagamento.xls

7 objetn(s) (espago livre em disco; 2,07 GB) 200 KB J Meu computador

22. Dadas as proposigoes,

. Na pasta UFAL ha um arquivo do tipo PDF, trés do tipo
TEXTO, dois do tipo documento do WORD e um
documento do tipo planilha EXCEL.

II. O documento de TEXTO lembretes.txt pode ser aberto e
editado, utilizando-se os aplicativos Bloco de Notas ou
Microsoft Word.

Para abrir o arquivo Pagamento.xls, basta digitar
C:\UFAL\Pagamento.xls na Barra de Endereco do
Windows Explorer e pressionar a tecla ENTER.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A) L.
B) I
C) lell.
D) lelll.
E) llell.

23. Assinale a opcao correta.

A) Ao clicar no botéo € possivel aumentar o Zoom sobre
arquivos e pastas ocultos contidos na pasta UFAL.

B) Ao clicar no botéo é aberta uma janela do Microsoft
Excel com todas as planilhas existentes na pasta UFAL.

C) Ao clicar no botéo as pastas ou arquivos
selecionados sdo automaticamente enviados para a Lixeira.

D) Ao clicar no botédo sera possivel visualizar os arquivos
e pastas existentes em Disco local(C:).

E)

Para fechar aﬁela do Windows Explorer é suficiente

clicar no botao .

Baseando-se na figura abaixo, responda as questdes 24 e
25,

3 UFAL - Universidade Federal de Alagoas - Microsoft Internet Explorer FEX
Arquive  Edtar Exbir Favoritos Ferramentas  Auda w
o A D S - =
Q- © HNRERGPLAHE®O = LJ
Encoreco ] bt brjufall v Br s
F&X Ministério da Educagio | Destagues do govemo ~| B
inclusao ik}
UFAL expansao Universidade Federal de Alagoas ]
mailsviva inovagédo i
Inicio
Informacies gerais .
c Govgle Busc
A UFAL " Bt R :
= Folhauniersicaria
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24. Dadas as proposicgoes,

I. Ao clicar no botédo € possivel imprimir a pagina web

atualmente visualizada.

Il. Ao clicar no botédo é possivel visualizar as paginas

web favoritas do usuario.

ll. E possivel visualizar o histérico de péaginas visitadas

recentemente no Internet Explorer clicando no botéo

@ |

verifica-se que

A) apenas a | esta correta.

B) apenas al e Il estdo corretas.
C) apenas al e lll estdo corretas.
D) apenas a ll e lll estdo corretas.
E) Todas estéo corretas.
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25.

Dadas as afirmacdes a seguir, sobre a figura retirada da
pagina web do Internet Explorer,

SLQugle

Pesquizar na: @ ifal OWEb

Ao digitar qualquer termo na caixa de texto e clicar em
Buscar, sera retornada uma nova pagina web contendo
todas as ocorréncias (texto, figuras, musicas etc.) deste
termo na Web, inclusive em paginas internacionais.

O logotipo do Google estd apenas realizando
propaganda na pagina, ndo possuindo qualquer relacéo
com buscas efetuadas a partir da pagina web da UFAL.

Caso a opcdo Web seja selecionada e uma busca por
“Concurso” seja realizada, ela retornara um contetdo
semelhante ao desta mesma busca “Concurso” realizada
na pagina oficial do Google (http://www.google.com.br).

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

26.

V.

apenas a | esté correta.
apenas a |l esta correta.
apenas a |l e Il estéo corretas.
apenas a lll esta correta.

apenas a | e lll estéo corretas.

Analisando as afirmativas sobre gravacao de arquivo no
Microsoft Word,

Ao utilizar o recurso de Gravacdo Rapida, somente sdo
gravadas as alteragcdes que o usuario fez no arquivo.
Com isso o0 processo de regravacao torna-se mais veloz.

A Gravacgdo Automatica sé é util para a recuperagdo do
arquivo apos uma saida inesperada, pois a préxima vez
gue o usuério entrar no Word, o arquivo que estava
sendo utilizado serd aberto automaticamente,
recuperando até a Ultima gravagéo automatica.

O comando CTRL+B é utilizado para salvar o arquivo
que estiver em uso no Microsoft Word.

O Word 2003 ja& vem configurado para realizar a
Gravagdo Automética do arquivo que estiver em uso.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

apenas | e Il estdo corretas.
Il e lll estdo incorretas.

Il e IV estdo incorretas.
apenas a lll esta incorreta.
todas estéo corretas.

A figura abaixo serve como base para responder as
questdes 27 e 28.

M Documentof - Microsoft Word

i Arguivo

NSRRGSR VE SR
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27. Analisando as afirmativas sobre a figura relacionada,

O erro identificado na primeira linha do documento pelo
recurso de Ortografia e gramética do Word 2003 é devido
ao titulo esta em negrito.

Dentre as varias maneiras da selecdo de texto que o
Word 2003 dispde, € possivel afirmar que para chegar
nas 4 (quatro) selegfes encontradas em Rio de Janeiro,
conforme a figura, basta manter pressionada a tecla ALT
e com 0 mouse ir selecionando as palavras Rio de
Janeiro.

O ponto de insercao esté localizado na linha 13.

Para colocar a palavra Redacdo (22 linha) em negrito,
basta posicionar o ponto de insercdo entre as letras da
palavra e depois usar o comando CTRL+N.

Para cancelar as selegbes encontradas na figura,
bastava apenas o uso do mouse com um cligue em
qualquer outro lugar do texto, diferente das selecdes.

verifica-se que

A) e llestdo corretas.

B) I,

Il e IV estéo corretas.

C) |, lll eV estdo corretas.

D) apenas IV e V estdo corretas.

E) apenas alV esta correta.
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28. Analisando as afirmativas sobre a figura relacionada,

I. A opgao de sobrescrever caracteres esta ativa.

Il.  Clicando com o bot&@o esquerdo do mouse no botéo @I
da barra de titulo, a janela do Word 2003 sera maximizada.

Ill. A fonte usada onde se encontra o ponto de insercdo tem
tamanho igual a 10 e o zoom do documento estd em
125%.

IV. O indicador @ da barra de Status esta confirmando
que existe pelo menos uma corre¢éo a ser verificada pelo
verificador Ortogréafico e gramatical no texto.

V. A Margem esquerda do texto esta definida como 1,0 cm.
verifica-se que

A) |, 1l e lll estdo corretas.

B) I, 1l e IV estdo incorretas.

C) 1, eV estdo incorretas.

D) apenas lll e IV estdo corretas.
E) apenas alV esta correta.

29. Sobre a janela Paragrafo do Microsoft Word 2003, é correto
dizer:

Recuos e espacamento | Quebras de linha & de pégina
Geral
Alinhamento: |Esguerda - Mivel do tdpico:
Recun
-

Esquerdo: 0cm - Especial: Par:
Direita: 0cm % {nenhum) v g
Espacamento

A =
Antes: 0pt - Entre linhas: Em:
Depois: opt e Simples v &
Wisalizacdo

Toxm do oxemp. Toxw do exemp. Toxe do oxomp. Toxw do exomp. Toxw do exomp. Toxwe do exomp.

Toxm do oxemp. Toxw do exemp. Toxe do oxomp. Toxw do exomp. Toxw do exomp. Toxwe do exwmp.

Toxw do oxemp. Toxw do oxemp. Toxe do oxemp.
Tabulagdo, .. [ [e]'4 ] [ Cancelar ]

A) Para definir a distancia entre as linhas de um mesmo
paragrafo, dever ser indicado o valor desejado na segdo
Geral, opgao alinhamento.

B) Na secdo Espagcamento é possivel ser definido o
alinhamento com Justificado do paragrafo que esta
selecionado.

C) As modificagbes aqui feitas somente serdo aplicadas
inicialmente no(s) paragrafo(s) selecionado(s) ou no
paragrafo onde estiver o ponto de insercéo.

D) E impossivel ter acesso a janela que define as tabulacdes
através dessa janela.

E) Para ter acesso a janela Paragrafo, basta clicar com o botéo
esquerdo do mouse duas vezes na régua ou pressionar a
tecla F7.

A figura abaixo serve como base para responder a questéo
30.

B3 Microsoft Excel - Acompanhamento_Notas.xls

@_] Arquivo  Editar Exibir Insetir  Formatar  Ferramentas Dados  Janela  Ajuda  AdohePDF - & X
NEHEBRS SR E SRR T8 x-S
; Avial r - NI s|IEEE=H 9% m @B H - A B

0] - & 5
A BT oo el FT & [

|1 | Universidacde Federal de Alagoas

2 |

3 Discipina: | Direito Administrativo

4 |ACOMPANHAHENTO DE NOTAS |Professar Al iro Santos

5

6 Alunos 12 VPA | 22 VPA | 3° VPA | 42 VPA | MEDIA | Situacédo | Fi

7 |Abel de Lima Braga 100 g0 G0 g0 B,0|APROVADG

8 [Aline Silva Rarmos 40 a0 5.0 40 4,5|REPORVADO

9 |Bianca Cardoso Silva g0 G0 40 70 6,3|FINAL

10 |Carla Patricia dog Santos Firmino a0 85 70 G0 7.6|APROVADG

11 [Fernando Ribeiro Filho 70 7h 40 10,0 7,1|APROVADD

12 |Marcos Vasconcelos Trindade #DIV/D! #HOIA

13

14

15 [Maior nota do bimestre [ o] 85| 700 100] 80|

16 [Menar nota do himestre | Y A Y Y £

17
6|
19
20 v
W 4+ wpPlanl {Flan2 {Plans / < >
Pronto Soma=46,0 HUM

30. Analisando as afirmativas sobre a figura relacionada,

I. Existem varias células de notas das VPA selecionadas de
forma descontinua na planilha; para tanto, essa selecao
pode ser realizada com a tecla SHIFT pressionada e
cligues no botéo esquerdo do mouse em cada célula.

II. Na célula B15 foi informada a maior nota da 12 VPA.
Neste caso, uma maneira de conseguir esse resultado é
usando a férmula =MAXIMO(B7:B12).

Ill. A soma dos valores das células selecionadas € igual a 46,0.

IV. Selecionando apenas a célula B8 e clicando uma Unica

+,0
L0

vez no botéo

, ela passaria a mostrar o valor 4,000.

verifica-se que

A) todas estdo corretas.

B) apenas lll e IV estéo corretas.
C) |, Il elV estdo incorretas.

D) apenas a |V esta incorreta.

E) apenasal e IV estdo incorretas.
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

31. As dimensdes de uma placa metalica retangular, a 0 °C, sdo
20 cm por 10 cm. Determine a area de uma das faces da
placa a 50 °C, sabendo que o coeficiente de dilatacéo linear
do material que constitui a placa é o = 23 x 10° °C™.

A) 200,46 cm.

B) 220,00 cm.

C) 230, 46 cm.

D) 240,00 cm.

E) 250,46 cm.

32. Maria deseja determinar experimentalmente a dependéncia
entre a energia cinética e o tempo. Para isto ela deixa cair
uma esfera de aco e constréi um grafico relacionando a
dependéncia da energia cinética com o tempo. Qual dos
graficos descreve corretamente a dependéncia destas duas
grandezas?

A Ec

[1] I ! r

B) Ec

- 13
o Fe
} 1t
/]
Ec
D) : it
0
Ec
E) T
5 } | £
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33. Uma pedra é lancada horizontalmente do topo de uma torre
de 20 m de altura e atinge o solo em um ponto a 18 m de
sua base. Considerando que a aceleracédo da gravidade é
igual a 10 m/s®, podemos afirmar que a velocidade com que
a pedra foi lancada é igual a

A) 10 m/s.
B) 9,0 m/s.
C) 8,0mis.
D) 7,0 m/s.
E) 6,0 m/s.

34. Desejando determinar a velocidade de um péndulo no ponto
mais baixo de sua trajetéria, Jodo, no laboratério de Fisica,
abandona uma massa de 0,60 kg presa a um barbante de
massa desprezivel a partir do repouso, de uma altura de 80
cm (ponto I) em relagéo a base como mostrado na figura. A
velocidade do péndulo no ponto Il é de

A) 2,0m/s. [
B) 3,0m/s
C) 4,0m/s.
D) 5,0 m/s.
E) 6,0 m/s. I
b =80 crn

I

35. Em um experimento de fisica laboratério, um corpo de 5 kg
€ posto a oscilar preso a uma mola de constante elastica
igual a 2000 N/m. sabendo que a energia mecanica do
oscilador massa mola é igual a 90 J, podemos afirmar que a
amplitude do movimento e sua velocidade maxima s&o,
respectivamente,

A) 0,30 me 3,00 m/s.

B) 0,20 me 4,00 m/s.

C) 0,10 me 6,00 m/s.

D) 0,30 me 6,00 m/s.

E) 0,40 me 7,00 m/s.

36. E solicitado ao técnico de laboratério fotografar uma arvore
de 3 m de altura utilizando uma camara escura de orificio de
modo que a imagem tenha 15 cm de altura. Sabendo que a
camera tem uma profundidade de 30 cm, a distancia X da
camara a arvore sera igual a:

A) 50m.
B) 6,0m.
C) 70m.
D) 8,0m.
E) 9,0m.

Nivel Médio — Técnico de Laboratério — FISICA @ZQ,PJE,,VE 9
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37. Dados os itens que o técnico de laboratério de Fisica deve

saber,

I. O calor especifico de um material indica a quantidade de
calor necessaria para fundir o 1 g desse material.

Il. O coeficiente de dilatagdo volumétrica de um material
indica a fracdo do volume do corpo que dilata por
unidade de elevacao de sua temperatura.

II. O calor de fusdo de um material € a quantidade de calor
necessaria para fundir completamente 1 m® desse
material.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39

esta correto o |, apenas.
esta correto o Il, apenas.
esta correto o lll, apenas.
estdo corretos | e lll.

estao corretos |, Il e Ill.

Um técnico de laboratério explica que o principio de
funcionamento de uma panela de pressdo baseia-se no fato
de que o ponto de ebulicdo de uma substancia varia com a
pressdo, ou seja, quanto maior a pressdo maior sera a
temperatura de ebulicdo. Assim, numa panela de presséo, a
agua

demora mais a ferver, atingindo temperatura maior que
numa panela comum.

demora mais a ferver, atingindo temperatura menor do que
numa panela comum.

ferve rapidamente atingindo uma temperatura maior que
numa panela comum.

ferve rapidamente atingindo uma temperatura menor que
numa panela comum.

ferve rapidamente a temperatura igual a de uma panela
comum.

. Dadas as proposicdes,

I. O trabalho nunca pode ser convertido completamente em
calor.

Il. O calor nunca pode ser convertido completamente em
trabalho.

ll. E impossivel transferir uma dada quantidade de calor de
um reservatorio frio para um reservatorio quente.

IV. A entropia do universo nunca pode ser reduzida.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1lelV.
I e lll, apenas.
I, 1l elV.
Il e lll, apenas.

Il e IV, apenas.
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40

. Dadas as proposicées,

I.  Somente ocorre interferéncia se o conjunto de fontes
luminosas forem coerentes.

Il. Duas imagens de uma mesma fonte Iluminosa
comportam-se como fontes coerentes.

Ill. Mediante a observagdo das franjas de interferéncia,
podemos determinar o comprimento de onda da onda
luminosa.

IV. Nas laminas de faces paralelas delgadas, fazendo
incidir luz policromética, observamos a formagéo de
franjas de interferéncia coloridas.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
)
D)
E)

41.

I, lelV.
I e lll, apenas.
I, 1l e V.
Il e lll, apenas.
Il e IV, apenas.

A figura abaixo mostra uma receita de uma pessoa que tem
duas deficiéncias: hipermetropia, para a qual deve usar uma
lente esférica , com distancia focal de

e o0 astigmatismo, para o qual deve usar uma lente
cilindrica, que corrige distor¢cdes da imagem causadas por
deformacéo na curvatura das lentes dos olhos. Para o olho
direito (OD) desta pessoa, a opgdo que completa
corretamente as lacunas é

~

Nome: Vicente Celestino da Silva Maia

DNP Esférico Cilindrico Eixo

opl +2,75 -1,50 95°

LONGE

OE| +2,25 - 1,00 80°

L

QJ
AN _
R

oD

v

PERTO

OE

A)
B)
)
D)
E)

convergente, 0,20 m.
divergente, 0,20 m.
convergente, 0,30 m.
divergente, 0,36 m.

convergente, 0,36 m.
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42.

A)
B)
©)
D)
E)

43.

A)
B)
C)
D)
E)

44,

A)
B)
)
D)
E)

Duas cargas Q1 = 12uC e Q; = 28uC estao fixas nos pontos
F e G como mostrado na figura. Uma terceira carga Qs =
-5,0uC é colocada no ponto médio entre as cargas Q; e Qx.
Assinale a opgdo que caracteriza a forca elétrica resultante
sobre a carga Qs, sabendo-se que a constante elétrica no

vacuo é k = 9,0x10° Nm?/C2.
LG

T

|A

[—

o
EN
o
3

15 N para a esquerda.
18 N para a direita.
19 N para a direita.
20 N para a esquerda.
25 N para a direita.

Para o circuito mostrado na figura, a carga armazenada em
capacitores C; = 2,00uF; C, = 4,00uF e Cz = 8,00uF vale,
respectivamente,

" o
1o

225V G 4,00 uF
2,00 uF L .

T T 8,00 UF

0,45 mC; 0,60 mC; 0,60 mC.
0,45 mC; 0,60 mC; 0,45 mC.
0,60 mC; 0,60 mC; 0,45 mC.
0,45 mC; 0,90 mC; 1,80 mC.
0,60 mC; 1,20 mC; 2,40 mC.

A figura mostra o campo magnético no centro de uma espira
circular de raio igual a 0,25 m. O médulo do campo é igual a
8r10° T e a diregdo e sentido indicados na figura. Assinale
a opcdo que determina corretamente a intensidade e o
sentido da corrente que percorre a espira.

Dado po =4710" m/A

4,00 A, sentido horario.
6,00 A, sentido anti-horario.
8,00 A, sentido anti-horério.
10,0 A, sentido horario.
12,0 A, sentido horario.
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45. Dadas as proposicoes,

I. A forca magnética ndo acelera uma particula carregada
porque a forca magnética é perpendicular a velocidade
da particula.

Il. A forgca magnética sobre uma particula carregada movel
é sempre perpendicular a velocidade da particula.

Ill. Se o campo magnético é direcionado para o norte e
uma particula com carga positiva esta movendo-se para
o leste, a dire¢éo da forca magnética sobre a particula é
para cima.

IV. A corrente em uma espira em campo magnético
uniforme responde a um campo da mesma maneira que
um pequeno ima permanente.

verifica-se que estdo corretas

A)
B)
C)
D)
E)

46.

A)
B)
C)
D)
E)

47.

A)
B)
C)
D)
E)

I e Il apenas.
| e lll apenas.
I, el
I, el
iielv.

Uma bateria de 6,0 V com resisténcia interna r e uma
resisténcia R de 0,50 Q formam um circuito elétrico
mostrado na figura. A quantidade de calor dissipada em R
por efeito Joule é de 8W. A resisténcia interna da bateria e a
corrente que passam pelo circuito valem, respectivamente,

¥

£
4_|+—N7

1Q e 2A.
2Q e 2A.
1Q e 4A.
3Q e 4A.
4Q e 1A.

No Nordeste, durante 0 més de janeiro, ocorre o fenémeno
natural chamado de “trovoada”, sucessivos relampagos
seguidos de trovdes que antecedem as chuvas de janeiro.
Suponha que o barulho de um trovdo seja ouvido numa
regido 2,5 s depois que o relampago é visto. Marque a
opcao abaixo que fornece o valor correto da distancia dessa
regido ao ponto atingido pelo relampago, supondo que a
velocidade do som no ar seja de 330 m/s.

825 m.
750 m.
620 m.

550 m.
425 m.
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48.

A)
B)
C)
D)
E)

49.

A)

B)

)

D)
E)

50.

A)
B)
C)
D)
E)

Um grave problema das rodovias, responsavel por um
nimero consideravel de acidentes, € a existéncia de
animais transitando em meio aos veiculos com alta
velocidade. Suponha um automével se deslocando com
uma velocidade de 90 km/h quando avista um cavalo em
plena rodovia e freia, em linha reta, parando em 5,0 s.
Marque a opcdo abaixo que fornece o valor correto da
aceleracdo média ocorrida durante a freagem.

5 m/s?.
4 m/s’.
3 m/s’.
-5 m/s”.

— 4 m/s?.

Suponha que um corpo de massa 2,0 kg esteja sob a acéo
de duas forgas F1 de intensidade 3,0 N e F; de intensidade
4,0 N. Essas forcas estdo perpendiculares entre si, como
mostra a figura abaixo. Qual é a aceleragdo adquirida pelo
corpo?

F1

F>

2,0 m/s’ — mesma direcdo e sentido oposto a forca
resultante.

2,5 m/s’ — mesma diregdo e sentido oposto a forga
resultante.

3,0 m/s’ — mesma direcdo e sentido oposto a forca
resultante.

2,0 m/s® — mesma direcdo e sentido da forca resultante.

2,5 m/s’ — mesma direcdo e sentido da forca resultante.

Margue a opgéo correta que determina a tracdo no cabo de
um elevador de massa 200 kg, quando ele esta freando com
aceleracdo constante de 3,0 m/s?, nas seguintes situacdes:
o elevador estd subindo e o elevador esta descendo,
respectivamente. Supor g = 10 m/s®.

4000 N e 2000 N.

3500 N e 1500 N.

2600 N e 1400 N.

1600 N e 800 N.

1000 N e 500 N.
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51.

A)
B)
C)
D)
E)

52.

A)
B)
C)
D)
E)

A figura abaixo representa um sistema de planos composto
por uma cunha com inclinacdo de 30° com a horizontal
seguida de um plano sem inclinagdo. O sistema nao
apresenta atrito entre os blocos de massa m; = 4,0 kg e
massa m; = 6,0 kg com os planos onde estdo apoiados.
Considere que o fio que liga os dois blocos tem massa
desprezivel e é inextensivel, assim como a polia. Determine,
marcando a opgéo correta, a aceleracdo do conjunto e a
tracdo do fio, respectivamente, admitindo g = 10 m/s®.

2m/s*e 12 N.
4 m/s®e 12 N.
2 m/s®> e 10 N.
4 m/s® e 10 N.
2 mis? e 14 N.

§ 30°

Marque a opcdo correta, a qual determina o Trabalho
realizado pela forca F representada no grafico abaixo
durante um deslocamento de 20 m. A forga atua na mesma
direcdo do deslocamento d.

A F (N)

50

d (m)

v

700 J.
650 J.
600 J.
550 J.
750 J.
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53.

A)
B)
)
D)
E)

54.

A)
B)
C)
D)
E)

Saindo de férias, um grupo de amigos resolve descansar
num centro de lazer com pista de esqui. Nunca antes esses
amigos tinham usado um esqui. Resolveram fazer um teste
para ter nogdo da velocidade que alcancariam durante o
percurso. Entdo, abandonaram um caixote na posi¢do | da
pista. O caixote deslizou ao longo da trajetéria IJK mostrada
na figura abaixo. Nao existia atrito entre o caixote e a pista e
a aceleracao da gravidade foi usada como 10 m/s?. Qual foi
o valor encontrado, pelos amigos, para a velocidade do
caixote, ao passar pelos pontos J e K da pista?

6,5 m/s e 5,9 m/s.
6,0 m/s e 4,9 m/s.
5,0m/s e 59 m/s.
4,0 m/s e 5,0 m/s.
4,0 m/s e 4,9 m/s.

Um dos meios de propagac¢do da luz com menor dispersdo
é a fibra optica. O fendbmeno 6ptico segundo o qual essa
propagacéo se baseia é a reflexdo interna total. Suponha
uma fibra Optica cilindrica de indice de refracdo n = 1,6,
imersa no ar (nar = 1). Essa fibra faz uma curva,
representada na figura abaixo, mudando a direcdo de
propagacéo da luz de um angulo . Determine qual o valor
maximo do angulo f para que a luz continue confinada e se
propagando na fibra (Admita que um raio de luz incida na
fibra perpendicularmente a sua face).

30°. .
43°,
51°.
60°.
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. Duas cargas elétricas puntiformes q; = 2,0 x 10°Ce gz =
3,0 x 10° C estdo no vacuo, separadas pela distancia d = 3
cm. Dadas as afirmativas seguintes,

I. a intensidade da for¢ca com a qual q; repele g2 é 6,0 x
10 N;

Il.  aintensidade da forca com a qual q; repele g2 € 5,0 x
10 N;

Ill.  aintensidade da for¢ca com a qual q; repele g2 é 4,0 x
10 N;

IV. a intensidade da for¢ca com a qual q; repele g2 é 3,0 x
10 N;

V. a intensidade da forca com a qual q; repele g2 é 2,0 x
10 N.

marque a opg&o correta.

A)
B)
)
D)
E)

56.

A)
B)
C)
D)
E)

a | esta incorreta.
a V esta correta.
a |l est4 correta.
a | esta correta.

a lll esta correta.

Determine o volume final de um gés contido num cilindro
vedado por um émbolo que pode mover-se livremente,
como mostra a figura abaixo. Inicialmente o gas tem volume
de 3,0 x 10° cm® e estd em equilibrio térmico com a
temperatura ambiente de 20 °C; o cilindro é entdo aquecido
e no final atinge a temperatura de 170 °C.

4150,5 cm®.
2000,0 cm®.
4000,0 cm®.
2500,5 cm’.
4535,8 cm®.
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57.

A)
B)
C)
D)
E)

58.

A)
B)
C)
D)
E)

Redes de difracdo produzem a dispersdo da luz branca.
Semelhantemente, observamos raios refletidos discretos
que formam uma rede de difracdo por reflexdo, ao
incidirmos luz branca nas trilhas de um CD. Marque a op¢ao
correta para os angulos correspondentes a primeira franja
brilhante (m =1), para os comprimentos de onda de 500 x
10° m (verde) e 650 x 10° m (vermelho), respectivamente,
guando um feixe de luz branca atravessa uma rede de
difrac&o de 5000 linhas por centimetro.

0;=14,5° e 0, = 19°.
01=12,5%e 6, = 16°.
0, =16,5°e 0, = 18°.
0, =14° e 0, = 15°.
01=12°e 0, =17°

Um tubo em forma de U contém mercurio, e uma de suas
extremidades é fechada. No ramo fechado, acima do
merctrio, acham-se 30 cm® de um gas. A temperatura
ambiente é de 27 °C e a presséo atmosférica é de 735 mm
de mercurio. Reduza o volume do gas as condicGes
normais, supondo que o nivel do mercurio no ramo aberto
esteja 35 mm acima do nivel do mercurio no ramo fechado.

gds -k ---

37,66 cm®.
27,66 cm®.
17,66 cm’.
7,66 cm®.

0,766 cm®.
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59.

R=1cm

A)
B)
)
D)
E)

60.

A)
B)
C)
D)
E)

Determine a intensidade e direcdo do vetor indugéo
magnética B, originado pela corrente elétrica i no ponto O da
figura abaixo.

—
I=5A

6,14 x 10 T.
514 x10*T.
3,14x 10" T.
2,14 x 10" T.
1,14 x 10* T.

O trecho FG de um fio condutor que é percorrido por uma
corrente de intensidade i = 2,0 A, tem comprimento L = 0,50
m e estd situado na regido de um campo magnético
uniforme, sendo a inducao B de intensidade igual a 5,0 x 10°
2 T, conforme indica a figura abaixo. Determine a Forca
Magnética que atua sobre o trecho do condutor.

A

N
30° NN\
) N\
\> G

<&

2,5x 102 N — com o sentido entrando no plano da folha.

2,5 x 10* N — com sentido entrando no plano da folha.
2,5 x 102 N — com sentido saindo do plano da folha.
2,5x 10 N — com sendido saindo do plano da folha.

2,0 x 102 N — com sentido saindo do plano da folha.
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